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MINISTERE DE L’EMPLOI 

 ET DE LA PROTECTION SOCIALE 

 

 

CEREMONIE DE DECORATION DE 241 

TRAVAILLEURS DE LA COMPAGNIE DES 

CAOUTCHOUCS DU PAKIDIE (CCP) 

 
 

 

 

ALLOCUTION DE MONSIEUR LE MINISTRE  

DE L’EMPLOI ET DE LA PROTECTION SOCIALE 

 

 

 
 

Me Adama KAMARA  

 

 

 

 

 

 

 

Vendredi 22 septembre 2023, 

Compagnie des Caoutchoucs du Pakidié, DABOU 

¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤ 



2 
 

▪ Monsieur le Préfet de la Région des Grands Ponts, 

Préfet du Département de Dabou ; 

 

▪ Mesdames et Messieurs les membres du Corps 

préfectoral ; 

 

▪ Monsieur le Secrétaire Général  de la Compagnie des 

Caoutchoucs du Pakidié (CCP), très cher ainé ; 

 

▪ Monsieur le Directeur Général de la CCP ; 

  

▪ Mesdames et Messieurs les membres du Conseil 

d’Administration de la CCP ; 

 

▪ Mesdames et Messieurs les Membres du Comité de 

direction de la CCP ; 

 

▪ Mesdames et Messieurs les Directeurs Régionaux et 

Départementaux des services de l’Etat ; 

 

▪ Vénérés Guides Religieux et Chefs Traditionnels 

 

▪ Honorables invités ; 

 

▪ Distingués Récipiendaires ; 

 

▪ Chers travailleurs ; 

 

▪ Chers amis de la presse ; 

 

▪ Mesdames et Messieurs ; 
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C’est un réel plaisir pour moi de me retrouver avec vous ce 

matin dans le cadre de cette cérémonie de décoration 

consacrée à la reconnaissance du mérite des vaillants 

travailleurs de l’une des plus importantes sociétés 

hévéicoles de notre pays, la Compagnie des Caoutchouc 

du Pakidié.  

 

Je ne saurais prononcer mon allocution, sans exprimer la 

profonde considération que j’ai pour ce père de grande 

valeur, ce grand homme et infatigable travailleur, cet 

acteur majeur du reboisement, de la protection du 

couvert forestier et de la défense des intérêts du secteur 

de l’hévéaculture en Côte d’Ivoire, j’ai nommé Fulgence 

KOFFI, Président du Conseil d’Administration de la CCP. 

 

Dites à papa KOFFI qu’il est incontestablement un 

maillon essentiel de la politique agricole de notre pays. 

Et que Grace à sont leadership éclairé, la CCP occupe 

aujourd’hui le rang de deuxième producteur national 

d’hévéa. 

 

 

A vous, Monsieur Benoit De BROUCKER, Directeur 

Général de la CCP, cher frère, je voudrais vois exprimer 

mes vifs encouragements pour votre dévouement et pour 

le professionnalisme dont vous faites montre à la tête de 

cette importante compagnie. 

 

 J’ai été particulièrement touché par la qualité de votre 

accueil et par toutes les marques d’attention dont, ma 



4 
 

délégation et moi-même, avons été l’objet dès notre arrivée 

au sein de votre entreprise. Soyez-en remercié !  

 

J’associe également à ces remerciements l’ensemble des 

membres du corps préfectoral avec, au premier plan, 

Monsieur le Préfet de la Région des Grands Ponts, Préfet 

du département de Dabou, Monsieur N’ZI Kanga Rémi. 

 

Merci Monsieur le Préfet pour toutes vos actions en 

faveur du développement et de la cohésion dans la 

région des Grands Ponts.  

 

Je salue également la présence distinguée de nos 

vénérables Chefs traditionnels et Guides religieux, hommes 

de sagesse, garants de la paix sociale dont la caution morale, 

le soutien et les prières nous donnent la force de poursuivre 

avec ferveur et abnégation, sous la haute égide du Président 

de la République, Son Excellence Monsieur Alassane 

OUATTARA, les réformes structurelles qui concourent au 

développement de notre pays en général et du département 

de Dabou en particulier. 

 

Mes salutations s’adressent également à vous, honorables 

invités. Vous qui avez pris de votre temps pour nous 

accompagner dans ce grand moment de célébration des 

valeurs d’union, de mérite et de travail. Je vous remercie 

pour votre présence en nombre et en qualité. 

 

 

▪ Monsieur le Président du Conseil d’Administration ; 

▪ Monsieur le Directeur Général ; 
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▪ Honorables invités, 

 

Cette cérémonie de décoration est une occasion solennelle 

au cours de laquelle nous décernons la Médaille d’honneur 

du travail à des femmes et à des hommes qui ont consacré, 

par le biais du travail, la majeure partie de leur vie à la 

construction et au développement de notre pays. 

 

Mais elle est aussi un moment d’amitié, une occasion qui me 

permet, en ma qualité de Ministre en charge du Travail, 

de réaffirmer la reconnaissance de l’Etat de Côte d’Ivoire à 

ces managers et à ces travailleurs qui ont choisi de s’engager 

auprès du Gouvernement ivoirien pour créer de la richesse 

et des emplois décents au profit de nos populations.  

 

A cet égard, il est utile de rappeler que la CCP  et son 

Président du Conseil d’Administration sont pionniers dans 

ce domaine car c’est la première société privée dans le 

secteur de l’hévéaculture en Côte d’Ivoire. 

 

Forte de sa soixantaine d’années d’expérience dans la 

culture de l’hévéa et la production de caoutchoucs 

naturels, la CCP s’est donné pour missions l’assistance 

technique aux planteurs villageois, l’achat de leurs 

productions, l’usinage de caoutchoucs naturels, la production 

de matelas en latex naturel, le conditionnement et la vente de 

caoutchouc naturel sec. 
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Ses deux principales plantations, situées à Dabou et Alépé, 

s’étendent sur une superficie de 2 531 hectares et emploient 

près de 1 315 travailleurs, en plus des usines de Dabou et 

de Sikensi qui en emploient près de 316 personnes. 

 

La CCP, à travers ses encadreurs, a réalisé 

l’accompagnement de plus de 7 539 planteurs villageois en 

leur fournissant l’assistance technique et la formation au 

métier de saigneur d’hévéa pour un total de 42 583 hectares 

de plantations. 

 

Cet appui technique a impacté positivement les bénéficiaires 

et continue de favoriser l’accroissement de leurs productions, 

l’amélioration de la productivité de leurs plantations et par 

ricochet l’augmentation des revenus de ces braves paysans. 

 

Par ailleurs, la CCP représente un véritable atout pour le 

développement local, à travers ses projets réalisés en 

faveur des villages et son soutien aux diverses initiatives des 

communautés locales.  

 

C’est pourquoi j’ai tenu à être présent ce matin pour vous 

féliciter vivement, pour toutes les performances réalisées, en 

dépit des contraintes économiques actuelles liées au secteur. 

 

J’ai également tenu à partager cet instant mémorable avec 

ces hommes et ces femmes qui ont travaillé et 
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continuent de travailler sans relâche pour améliorer notre 

niveau de compétitivité agricole. 

 

Aujourd’hui, tout comme vous, leur employeur, je suis fier de 

les honorer après toutes ces années de sacrifice et de 

persévérance dans le travail.  

 

Distingués récipiendaires,  

 

Vous êtes au total 241 travailleurs qui avez dédié 15, 25, 30 

et plus de 35 ans de votre vie pour le succès de votre 

entreprise, dont : 

 

24 dans la Grande Médaille d’Or ; 

34 dans la médaille d’Or ; 

53 dans la médaille de Vermeil ; 

et 130 dans la médaille d’Argent. 

 

En ce jour particulier, nous sommes heureux de vous 

attribuer l’honneur et la reconnaissance que vous méritez. 

 

La distinction que vous avez reçue est la récompense de 

votre loyauté, de votre professionnalisme ainsi que de votre 

engament et abnégation pour le travail bien fait. 

 

 

Cette distinction est le symbole de la reconnaissance de 

votre employeur pour les performances réalisées grâce à 

votre rigueur et à votre savoir-faire. 
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Cette distinction est également et surtout la 

reconnaissance de la république de Côte d'Ivoire pour 

toutes ces belles années d’activités et pour votre contribution 

au progrès de notre pays. 

 

Portez vos insignes avec fierté et servez surtout 

d’exemple à tous vos cadets qui vous regardent ce matin 

et espèrent certainement être les prochains bénéficiaires 

de la Médaille du travail. 

 

Mais n’oubliez pas qu’elle vous confère désormais une 

grande responsabilité car elle est et reste un encouragement 

à mieux faire. 

Je vous exhorte donc, pour ceux qui continuent cette belle 

aventure, à vous investir davantage dans le travail afin de 

léguer un bel héritage aux générations futures.  

 

Soyez à l’image du Président du Conseil 

d’Administration de la CCP ! papa KOFFI 

Soyez à l’image de Votre Directeur Général ! 

Soyez tout simplement des modèles de travailleurs 

dévoués pour la cause de la patrie ! 

 

A ceux qui sont admis à faire valoir leurs droits à la retraite, 

je voudrais vous souhaiter une retraite heureuse et surtout 

active. Les solides compétences et l’expérience dont 

vous disposez peuvent être mis aux services des autres. 
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Il est certain que c’est un défi pour chacun d’entre nous, selon 

son niveau de responsabilité, d’influencer positivement 

notre environnement de travail avec toute la 

détermination et l’énergie nécessaire. 

Je m’en voudrais de ne pas associer à cette reconnaissance 

vos épouses et vos époux, vos amis et tous ceux qui vous 

ont été d’un grand soutien tout au long de vos différents et 

riches parcours professionnels. 

Cette médaille est aussi la leur car c’est grâce à leur soutien 

que vous avez pu surmonter certaines difficultés de votre 

carrière professionnelle. 

▪ Honorables invités ; 

▪ Mesdames et Messieurs,  

 

Au moment de clore mon propos, permettez-moi de 

remercier l’ensemble des membres du Comité d’organisation 

qui a œuvré en arrière-plan pour nous offrir cette belle fête. 

J’invite l’ensemble du personnel de la CCP à persévérer 

dans l’effort et à demeurer des modèles afin de 

contribuer à l’avènement d’une Côte d’Ivoire prospère et 

rayonnante, avec un secteur de l’hévéa toujours plus 

compétitif. 

Encore félicitations et bonne célébration à toutes et à tous ! 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


